

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации **Кожеко Аины Владимировны**
«ЭПИСТОЛЯРНЫЕ ЖАНРЫ ИНТЕРНЕТ-КОММУНИКАЦИИ: ЛИНГВОПРАГМАТИЧЕСКИЙ И ЛИНГВОСТИЛИСТИЧЕСКИЙ АСПЕКТЫ (на материале русскоязычных текстов)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык (Красноярск, 2020)

В XXI веке, отмеченном расцветом компьютерных технологий, интернет из относительного нового явления постепенно превратился в своеобразный символ эпохи, оказывающий существенное влияние на все сферы жизни современного общества, что определило активный научный интерес к изучению интернет-коммуникации в социологии, психологии, философии, культурологии и лингвистике. В новом научном направлении – интернет-лингвистике – объектом исследований регулярно становится язык интернет-коммуникаций, используемые пользователями стратегии и тактики, типология коммуникантов, особый же интерес вызывает система жанров интернет-коммуникации, что и определяет несомненную *актуальность* предпринятого А.В. Кожеко исследования.

К наиболее *существенным результатам*, полученным автором, можно отнести создание классификации эпистолярных жанров ИК, учитывающей степень их модификации по сравнению с традиционной письменной коммуникацией, разработка и апробация модели анализа эпистолярных жанров ИК, включающей медийные, лингвопрагматические и лингвостилистические параметры, а также описание особенностей этикета интернет-переписки. Особого внимания, на наш взгляд, заслуживает характеристика речевой вежливости и речевой агрессии в русскоязычном интернет-эпистолярии, поскольку данный параметр чрезвычайно важен для организации эффективной и бесконфликтной коммуникации.

Теоретическая значимость диссертации определяется тем, что результаты вносят существенный вклад в развитие интернет-лингвистики и жанроведения, практическая значимость заключается в возможности использования полученных материалов в курсах по стилистике, риторике, коммуникативной лингвистике, кроме того, разработанная автором модель анализа эпистолярных жанров интернет-коммуникации может быть результативно использована для анализа других электронных жанров, функционирующих в интернет-среде разных стран.

Хорошее знание литературы по теме, тщательно обоснованная в работе теоретико-методологическая концепция исследования, детальный анализ языкового материала позволили А.В. Кожеко корректно и убедительно сформулировать положения, выносимые на защиту, последовательно доказать их обоснованность и достоверность, а также продемонстрировать их значимость для изучения эпистолярных жанров.

Достоверность и обоснованность представленных в диссертации результатов обеспечивается солидным объемом проанализированного материала (1420 писем, в жанре переписки в социальных сетях и на форумах – 3520 сообщений, в жанре переписки в чате – 1400 реплик, в жанрах поста и записи в сетевом дневнике – 1320 записей.), а также тем, что анализ этого материала производился с помощью продуктивных и востребованных на современном этапе развития науки методик.

Основные результаты проведенного исследования прошли необходимую *апробацию* в виде выступлений на 12 конференциях разного уровня, содержание диссертации отражено в 11 публикациях (из них 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ).

Автореферат диссертации составлен в соответствии с существующими требованиями, в нем с достаточной полнотой освещены различные аспекты проведенного исследования.

Резюмируя сказанное, отметим, что представленное диссертационное исследование Кожеко Анны Владимировны «Эпистолярные жанры интернет-коммуникации: лингвопрагматический и лингвостилистический аспекты (на материале русскоязычных текстов)», представленное к защите по специальности 10.02.01 – Русский язык на соискание ученой степени кандидата филологических наук, отвечает требованиям действующего Положения о присуждении ученых степеней, и его автор, Кожеко Анна Владимировна, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по указанной специальности.

Ольга Николаевна Кондратьева, доктор филологических наук (специальность 10.02.01 – Русский язык), доцент, профессор кафедры русского языка и литературы института филологии, иностранных языков и медиакоммуникаций ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный университет», 650000, г. Кемерово, ул. Красная, 6, ауд. 5309, дирекция института филологии, иностранных языков и медиакоммуникаций; тел. (3842) 58-27-45; ifiyam@kemsu.ru; <https://kemsu.ru>

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

26.11.2020.

Кондра

